

人生聚散 思念依然

指导教师: 韩永培

太原市骨干教师
太原市优秀班主任
阳曲县省市教改先进个人
阳曲县三晋首邑“四有”好老师

阳曲县初中教育集团城东校区初三2005、2011班好作文选登

想你了,妈妈

2011班 张嘉琦

开学已经几周了,思念却还是如潮水一般涌来,一浪高过一浪。时间可以在欢声笑语中转瞬即逝,也会在思念中沉默难熬。是在没有妈妈味道的食堂饭菜,是在整理床铺想到家中有妈妈的全部包揽,是在中午放学后空无一人的校门口,是在午夜辗转反侧难以入睡。终于捱到了星期五,我背着沉甸甸的书包走向校门。每走近一步,心跳就加快一步,它比我还要按捺不住。

终于走出校门,一眼就看到马路对面等我的妈妈。一步一步走近,数日来的思念和莫名的委屈一股脑儿地涌上了心头。这一刻,同伴的嬉笑听不清了,什么都不想顾及了,只想扑进妈妈怀里,好好地抱抱她。就像海上漂流已久的船泊进了港湾,温暖而安心。妈妈拍拍我:“回家了。”

这些天,我们都过得不太好。我在学校想她,她在家中念我。妈妈说,我离开的那天晚上,她没有吃饭,也没有睡好,总是看着课程表,想象我正在做什么。眼泪在这一刻决堤,我再也无法忍住。

夜半时分,躺在柔软的床上,看月光穿过窗户,终于可以睡个好觉了。困意席卷而来,呼吸逐渐变得绵长,我陷入梦境。梦里有明亮的满月,有妈妈在我的身边陪着我。

晚安,妈妈!

点评:小作者运用淡淡的文字,将浓浓的思念娓娓道来,母女间的思念充盈心间。结尾话语虽简,却情真意切,感人至深!

老师,您辛苦了

2005班 刘靖凯

两个人的相遇,就像是在十字路口相逢,然后慢慢分离,越来越远。在我的脑海中,最难忘的还是我初中的地理老师——冯老师。

第一次见面,我就被您吸引,更幸运的是,您看到我第一眼,就选我为地理课代表。您亲切地称我“小刘同志”。听到这个特殊的称谓,我非常开心。从那以后,我兢兢业业,努力当好您的小助手。可有一天,我还是理解错了您的要求,耽误了上课。我非常愧疚,您看出了我的难过:“没事儿的,小刘同志。人非圣贤,孰能无过,下次记着就行了。”听着您那温柔的话语,我暗暗发誓:以后决不能再给您拖后腿。

还有一次,学校通知校领导要检查各科作业。听到这个消息后,我赶忙跑下楼去抱地理作业本,可还是晚了两分钟。“小刘同志,老师以为你忙,就找二班的同学帮忙送过去了。”没想到您这样默默地关心着我,我心里有一种说不出的甜。一次偶然的机会,您邀请我去讲一次地理课,我又紧张又兴奋,回去精心准备,讲课后效果出奇得好。我特别感谢您给我这次机会,心想,这也应该是为老师争光了吧?

如今,我已经初三了,平常也难得见到您,但我永远不会忘记您的谆谆教诲,您对我的殷殷期望。借这篇文章,由衷地对您说一声:“老师辛苦了!”

两年的时间太短了。我想您了,冯老师!

点评:质朴的语言背后是小作者内心涌动的情思。冯老师的挚爱、关怀已如一缕温暖的阳光,成为小作者前进道路上的不竭动力。

想我的老奶

2011班 王怡蕊

我想您了,老奶。在您去世后的日日夜夜里,我无时无刻不在想着您。

我想念您的慈祥。每次放学回到家,您总会坐在门口等我,面露笑容和蔼地对我说:“亲亲,上了一天的学,累了吧?先喝点水。”您跟我说过的人生道理,我都记着呢!

我想念您对我的好。在您的玄孙里,您最疼的就是我了。您会用布满岁月痕迹的双手,从扁扁的布袋里掏出几张皱巴巴的钱给我,还嘱咐我说,千万别让我妈知道。那几

张钱虽然破旧,但却是您一点一点慢慢积攒的,在我看来,这比任何东西都宝贵。

我想念您的嘘寒问暖。您对谁都很关心,只要天气稍稍降了一点温,就连爷爷也会被您追着说多添点衣服,更不用说我了。虽然您天天都要提醒我,但我从不厌烦。因为您说的句句皆是满满的爱意。

我想念与您的相聚。“快点回来!”“可回来了”是我听到最多的两句话了。听到您说回来了,我心里就会踏实许多。最后一次告别,我知道,

以后回家,我再也听不到那声令我安心的“回来了!”

得知您去世的消息后,我的世界有一角崩塌了,我想不明白,为什么人不能永远幸福地生活在一起呢?我哭了整整一天,希望能有寄往天国的信,将我的思念与爱意传递过去,您就可以看到,我是多么想念您,想念您与我的点点滴滴。

想您了,老奶!

点评:老奶的离去,带给作者无尽的思念。细节描写更将这份思念溢于字里行间!

想你了,我未做完的梦

2005班 赵彦焯

人往往对得不到的东西倍加渴望,拥有的却满不在乎。那一切如同夜晚的梦,猛然惊醒,忍不住认真回味。

《围城》中有一句话:“城中的人费尽心思地想逃出去,城外的人绞尽脑汁地想进去。”我也是这样,费尽心思地逃离你后,却又偷偷地想念你。依然清晰地记得我们第一次相遇。那个平淡无奇的下午,在同学们的打趣声中,我成为你的班长。我相信你这个全新的班级会变得更好,在年级中脱颖而出。正如我预期,你一马当先,成为众多老师口中的优秀班级。

可是好景不长,你慢慢地

“没落”,经常被贴上负面标签。我很着急,我的梦想是带你一改之前的颓势,向着更好的未来进发。也许是病急乱投医,我的努力在你身上却适得其反。我真的很无奈,不甘心地看你越来越糟糕下去,直至慢慢地,我也萌生了逃离你的想法,不止一次地向别人抱怨着你。终于有一天,我调到了所谓的更好的班里,你成了我未做完的梦。

本以为是如愿以偿,没想到分别前却万般不舍。你甚至闯入我的梦中,我急切地想要抓住你但又语无伦次,什么也说不出来。

分开以后,我还会梦到

你,我想念在班中度过的日子。我才发现,我不该自以为是,不该狂傲自大地嫌弃你,我还记得自己的承诺,可我却选择了逃离。

我未做完的梦啊,委屈你藏在心间,多希望你能给我一个更好的结局。如同初见时的阳光那般炙热,那就让我独自守着回忆,在炙热的阳光下默默思念。

点评:细腻刻画,跌宕的情节,蕴藏着小作者心中无尽的思念。朴实的话语,是小作者心灵深处最真情的告白。文章平中见奇,读来余音绕梁,回味无穷。

我的朋友,你们好吗

2005班 张雅丽

嗨,我留在了城南校区的朋友们,你们现在过得怎么样?去了新班级还适应吗?会想起我们曾经的点点滴滴吗?

我想你们了,很想。

我想我们以前做过的每一件事,说过的每一句话,想我们待在一起的每一天。我们曾经亲如手足,可令我难过的是,分隔两校之后,这种感觉似乎有了一点点变化。我原以为,无论是时间还是距离都无法将我们分离,但真正经历后才知道,原来不是。原来两年的感情有时候也如此脆弱,原来时间和距离的考验是如此无处不在。我想与你们

谈论我在这边的生活,我在这边不止想家也想你们,我想知道你们的生活是什么样的,但我们没法像以前一样,时空阻隔,我也只能作罢,将“思念”二字吞回肚子里。

每每夜里躺在床上,记忆闪过的是我们手牵着手走过校园的每一处,闪过的是我们在课堂上相互对视的会心一笑,闪过的是我们坐在树荫下的畅聊,闪过的是我们当中任何一人有了困难其余人不遗余力地相助,闪过的是无论何时我们都会在一起的场面……

谁都不认为我们会分开,包括我也是。但在分隔两校

时,我们的感情仿佛也随着人的分开而破碎了,仓促得我都来不及反应。

但我写不出告别,我不想和你们告别,我一直期待着你们仍然能像原来一般,我也一直相信分别是为了更好地重逢,愿你们一切都好,我们还能继续诉说各自的心里话。

我很想你们,希望你们也是。

点评:文章深情地讲述了我与我的朋友们的曾经的时光与纯真的情谊。树荫下的畅聊,相互对视的会心一笑……情真意浓,令人回味无穷。